

ΠΙΤΤΕΣ του τηγανιού (Μιλλόπιπτες)

Υλικά:

Τρία μέρη χωριάτικο αλεύρι
Ένα μέρος σιμιγδάλι λεπτό ή φαρίνα
Λίγο άλας
Χλιαρό νερό
Μίλλα (Λιωμένο χοιρινό λίπος)

Ζυμώνουμε ζύμη σφικτή με αλεύρι, σιμιγδάλι η φαρίνα λίγο άλας και χλιαρό νερό. Αφήνουμε τη ζύμη να μαλακώσει για δυο-τρεις ώρες. Ανοίγουμε μεγάλο και πολύ λεπτό φύλλο με διάμετρο περίπου 80 με 100 εκατοστά. Αλείφουμε με τη χλιαρή – για να λιώσει - μίλλα όλη την επιφάνεια. Ακολουθως διπλώνουμε το φύλλο και το ξανααλείφουμε. Αυτό γίνεται μέχρι να σχηματιστεί ένα κουλούρι διαμέτρου πέντε περίπου εκατοστών. Μετά στρίβουμε τις δύο άκρες σε αντίθετη κατεύθυνση 5-6 φορές.

Κόβουμε σε κομμάτια περίπου τεσσάρων εκατοστών το κάθε ένα. Ακολουθως τα ανοίγουμε σε πάχος λιγότερο από ένα εκατοστό και διάμετρο περίπου 15 εκατοστά. Τις τηγανίζουμε σε μπόλικη μίλλα και σε σιγανή φωτιά. Τις μελώνουμε και τις σερβίρουμε ζεστές.

ΠΙΣΙΕΣ

Υλικά:

Ζύμη απλή
Χωριάτικο αλεύρι
Άλας
Χλιαρό νερό.

Ζυμώνουμε ζύμη σφικτή με αλεύρι, λίγο άλας και χλιαρό νερό. Αφήνουμε τη ζύμη να μαλακώσει για δυο-τρεις ώρες. Πλάθουμε το ζυμάρι σε σχήμα κουλουριού με διάμετρο πέντε περίπου εκατοστά. Μετά το κόβουμε σε κομμάτια πάχους δύο με τρία εκατοστά. Κανονίζουμε ούτως ώστε όταν ανοίξουμε το φύλλο να έχει μέγεθος ενός μεσαίου πιάτου. Ακολουθως τις τηγανίζουμε σε πολύ ζεστό λάδι μία, μία. Όταν τις τηγανίσουμε προσθέτουμε ζάχαρη ή μέλι και τις διπλώνουμε δύο τρεις φορές ή τις τυλίγουμε σε ρολό.



Το Ριζοκάρπασον



Ενημερωτικό δελτίο του σωματείου «Το Ριζοκάρπασον» (Οκτώβριος 2008) Τεύχος 9



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Πολιτιστική εκδήλωση για τα 140χρονα της Ιεράς Μονής Αποστόλου Ανδρέα

Το Σωματείο μας σας προσκαλεί στην πολιτιστική εκδήλωση που διοργανώνει για τα 140χρονα της Ιεράς Μονής Αποστόλου Ανδρέα. Η εκδήλωση θα γίνει στο Πολιτιστικό Κέντρο της Λαϊκής Τράπεζας στη Λευκωσία (Λεωφ. Μακαρίου Γ' και Μπουμπουλίνας) την Παρασκευή 28 Νοεμβρίου 2008 στις 7:30 μ.μ. με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 140 χρόνων από τα εγκαίνια της εκκλησίας της Μονής, που έγινε στις 15 Αυγούστου 1867. Η εκδήλωση θα γινόταν πέρσι, αλλά αναβλήθηκε για να μη πραγματοποιηθεί ταυτόχρονα με την επετειακή εκδήλωση για τα ενενηντάχρονα του Γυμνασίου Ριζοκαρπάσου.

Η επετειακή εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Χρισσοτόμου Β' και θα παραστούν ο Πρέσβυς της Ελλάδας κ. Ράλλης, Υπουργοί, Βουλευτές, Δήμαρχοι και άλλοι επίσημοι.

Στην εκδήλωση θα μιλήσουν ο κ. Δημήτρης Τριανταφυλλόπουλος τ. καθηγητής Βυζαντινής Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου και ο Δρ. Γεώργιος Χριστοδούλου, Υπεύθυνος του Γραφείου Ιστορίας του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου.

Στην εκδήλωση, θα προβληθούν τα σχέδια του έργου Αποκατάστασης και ανάδειξης της Ιεράς Μονής Αποστόλου Ανδρέου, που εκπονήθηκαν από κλιμάκιο Αρχιτεκτόνων-Αναστηλωτών του Πανεπιστημίου Πατρών.

Στο πρόγραμμα θα λάβουν μέρος μαθητές και μαθήτριες του Γυμνασίου Ριζοκαρπάσου, που θα μεταφερθούν με τους συνοδούς τους από το κατεχόμενο Ριζοκάρπασον.

Το Σωματείο "Το Ριζοκάρπασον"



σας εύχεται
Ευτυχισμένα Χριστούγεννα
και
Καλό Νέο Έτος 2009



ΠΕΝΗΝΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΘΥΣΙΑ ΤΟΥ ΗΡΩΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΚΑΣΠΗ



Οι Ριζοκαρπασίτες εκτοπισμένοι και ετεροδημότες, καθώς και αντιπροσωπείες Εγκλωβισμένων και αποδήμων, μαζί με τους πρόσφυγες κατοίκους του Συνοικισμού Αγίων Αναργύρων Α΄ της Λάρνακας, τίμησαν την Κυριακή 12 Οκτωβρίου τον ήρωα του Απελευθερωτικού Αγώνα της ΕΟΚΑ, Παναγιώτη Κάσπη, ο οποίος έπεσε μαχόμενος κατά των Άγγλων κατακτητών στη γενέτειρα του Ριζοκάρπασον πριν πενήντα χρόνια, στις 13 Οκτωβρίου 1958. Το μνημόσυνο τελέστηκε στην εκκλησία Αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού στη Λάρνακα και οργανώθηκε, όπως κάθε χρόνο, από το Σωματείο μας.

Ο εκ Καρπασίας αγωνιστής της ΕΟΚΑ, Υπουργός Άμυνας Κώστας Παπακώστας, στην ομιλία του εξήρε τη θυσία του ήρωα. «Στην ιστορία κάθε λαού υπάρχουν οι φωτεινές Εκείνες εξάρσεις που καταυγάζουν με το φως τους τις επερχόμενες γενεές και καθοδηγούν τα βήματα τους. Μια τέτοια φωτεινή έξαρση στη σύγχρονη Κυπριακή Ιστορία υπήρξε ο απελευθερωτικός αγώνας του 1955-1959, που εκπροσωπεί αρχές, αξίες και ιδεώδη, που δίνουν ουσία, σημασία και νόημα στην ανθρώπινη ζωή», τόνισε ο κ. Παπακώστας και πρόσθεσε ότι «ξαναζούμε το πάθος της ψυχής και το πύρωμα της καρδιάς των Ανδρειωμένων που θεμελίωσαν το θρύλο της ΕΟΚΑ, τότε που ο λογισμός και το όνειρο Συνέπαιρνε ολόκληρο τον Κυπριακό Ελληνισμό».

Στο μνημόσυνο παρέστησαν οι Βουλευτές Αμμοχώστου Λευτέρης Χριστοφόρου, Γεώργιος

Γεωργίου και Κυριάκος Χατζηγιάννης του ΔΗΣΥ, Ανδρέας Μουσκάλλης του ΑΚΕΛ, Ζαχαρίας Κουλιός του ΔΗΚΟ, εκπρόσωπος της ΕΔΕΚ, ο Στρατιωτικός Διοικητής, ο Αστυνομικός Διευθυντής Λάρνακας και ο Έπαρχος Αμμοχώστου, εκπρόσωποι Οργανώσεων, Σωματείων και Ιδρυμάτων, του Γυμνασίου, Δημοτικού και Νηπιαγωγείου Ριζοκαρπασίου και πλήθος κόσμου.

Πλην των πιο πάνω στεφάνια κατέθεσαν ο αδελφός του ήρωα Ανδρέας Κάσπης και ο συναγωνιστής του Γιάννης Τανής.

Μνημόνιο Χωρεπισκόπου Καρπασίας προς την Πολιτική Ηγεσία

Με πρωτοβουλία του Χωρεπισκόπου Καρπασίας πραγματοποιήθηκε στις 29 Αυγούστου 2008 στην Αρχιεπισκοπή σύσκεψη στην οποία έλαβαν μέρος οι κοινοτάρχες και άλλοι παράγοντες της Καρπασίας, οι οποίοι υπέγραψαν και σχετικό μνημόνιο προς την Κυβέρνηση.

Το Ριζοκάρπασο εκπροσωπήθηκε από τους κοινοτάρχες κ.κ. Αρέστη Τζιαούρη της ενορίας Ανάβρυση και Ανδρέα Χρονία της ενορίας Λεκό. Η δήλωση συνυπογράφηκε από τον πρόεδρο του Σωματείου κ. Παντελή Πίτρακκο.

Μεταξύ των αιτημάτων που περιέχονται στη κοινή δήλωση είναι και το ακόλουθο:

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ότι, εν όψει της κινητικότητας για το Κυπριακό Ζήτημα και την προοπτική καταρτισμού ενός νέου «σχεδίου λύσης», εμμένουμε στην υπαγωγή ολόκληρης της Χερσονήσου Καρπασίας υπό ελληνική-κυπριακή διοίκηση, γεγονός που θα αποκαταστήσει την φυσική κατάσταση πραγμάτων και αξιοπρεπείς ρυθμούς ζωής για όλους τους νόμιμους κατοίκους της Χερσονήσου Καρπασίας.

Κηδεία της Δήμητρας Κυθραιώτη

Η Δήμητρα Κυθραιώτη, πρώην Διευθύντρια του Δημοτικού Σχολείου Ριζοκαρπασίου (1964-1981) απεβίωσε σε ηλικία 78 χρόνων. Στην κηδεία της που έγινε στις 16 Αυγούστου 2008 στο κοιμητήριο Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στη Λευκωσία, εξεφώνησε επικήδειο ο Αντιπρόεδρος του Σωματείου μας κ. Γιάγκος Δημητρίου.

Όπως ανέφερε ο κ. Δημητρίου η Δήμητρα Κυθραιώτη αφιέρωσε τη ζωή της στην Ελληνική Παιδεία, στην Ορθοδοξία, στην Κύπρο και ιδιαίτερα στο Ριζοκάρπασο που λάτρευε και την λάτρευε.

Εκεί, όμως, που αναδείχθηκε ως άξιον της πατρίδας τέκνον, ήταν η τραγική περίοδος της βάρβαρης τουρκικής εισβολής του 1974. Εγκλωβισμένη με τον αείμνηστο σύζυγο της, επίσης εκπαιδευτικό, Ηλία Κυθρεώτη, επωμίστηκαν το βάρος και την ευθύνη της συνέχισης υπό εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες, της ελληνοπρεπούς μόρφωσης των Καρπασιτόπουλων.

Όσα και να πούμε για την προσφορά του ζεύγους Κυθρεώτη στα ελληνικά σχολεία του Ριζοκαρπασίου. Δημοτικά και Γυμνάσιον, δεν μπορούν να αποδώσουν το εύρος και το μέγεθος της μοναδικής και ανεπανάληπτης υπηρεσίας τους στην σκλαβωμένη πατρίδα, στην Καρπασία μας και στο Έθνος. Αυτοί δίδωσαν και το πολύτιμο αρχείο και τη σημαία λάβαρο του Ελληνικού Γυμνασίου Ριζοκαρπασίου.

Στην κηδεία κατατέθηκαν στεφάνια εκ μέρους του Αρχιεπισκόπου (πρωτοσύγκελλος Ιερώνυμος), του Δημοκρατικού Κόμματος (βουλευτής Ζ. Κουλιός), του Σωματείου «Ελεύθερη Ενίαία Καρπασία» (Α. Πογιατζής), του Σωματείου «Το Ριζοκάρπασον» (Γ. Δημητρίου) και από πολλούς άλλους συναγωνιστές και εκτιμητές της μνήμης της.

Επισκεφθείτε την Ιστοσελίδα του Ριζοκαρπασίου: www.rizokarpason.com